

# Итоги «Крымской весны»

**И**сторическому значению присоединения к России Крыма и Севастополя был посвящен специальный семинар, участие в котором приняли донские депутаты. В актовом зале Музея русско-армянской дружбы собрались также представители правительства области и Общественной палаты, генконсульства Республики Армения в ЮФО и СКФО, а также ученые, историки, краеведы.

Председатель комитета ЗС по образованию Валентина Маринова назвала вхождение Республики Крым в состав России – недавно ему исполнился год – историческим событием мирового значения. Оно обозначило новый статус России, новый уровень национального сознания, важный этап становления российской ментальности.

Стоит отметить пристальное внимание региональной науки к крымской теме. Среди исследований – издание «Украина: геостратегический разворот», изданный недавно Южным научным центром РАН. Ученые утверждают: Крым и Севастополь во все эпохи были объектами геостратегических притязаний мировых держав.

Так, именно Запад развязал в середине 19 века Крымскую войну. По этому поводу великий русский поэт и дипломат Ф.И. Тютчев писал: «Запад пришел высказать свое отрицание России и преградить ее путь в будущее». Слова, которым более 160 лет, актуальны и сейчас.

После появления в составе РФ двух новых субъектов возникла необходимость их скорейшей интеграции в общероссийское нормативное, административное, образовательное и другие пространства. Федеральный центр поставил перед регионами задачу оказать новичкам в этом деле всестороннюю помощь. Конечно же, речь шла, прежде всего, о регионах, географически близких к Крыму. В частности, о Ростовской области, за которой для проведения важной шефской работы был закреплен Красногвардейский район Крыма. Депутаты донского парламента помогали своим крымским коллегам проводить приемы граждан, показывали, как реально решать те или иные проблемы людей.

Заметим: будучи в составе Украины, Крым не имел возможностей формировать свое региональное законодательство. Сейчас, как у субъекта РФ, у Крыма такое право появилось. Однако для того, чтобы наработать свои законы, нуж-

но время и интенсивная учеба, изучение опыта российских регионов – в частности, донского. По мнению В.Л. Мариновой, на Дону действуют региональные законы, которые вполне могут быть применимы и в Крыму – скажем, касающийся регулирования выпаса скота. Его появление помогло во многом решить проблему ненормированных выпасов, когда излишний скот выбивал почву, лишал ее плодородия. Интерес в Крыму могут вызвать также законы Ростовской области о поддержке некоммерческих социально-ориентированных организаций, о грантовой поддержке СМИ и другие.

## Крымчане подробно изучили и действие нашего областного закона по поддержке малокомплектных школ.

Напомним: только благодаря его принятию удалось сохранить школы в небольших отдаленных хуторах, где в одном классе порой учатся всего лишь несколько человек. При этом исходили из того, что закрытие таких школ повлечет и «закрытие» населенных пунктов. К счастью, этого удалось избежать. Теперь вот и в Кры-



ВАЛЕНТИНА МАРИНОВА прокомментировала перспективы парламентского сотрудничества с республикой Крым

му ввели в действие аналогичный закон.

Большой интерес у участников семинара вызвал и доклад депутата ЗС Вартереса Самургашева на тему: «Сотрудничество в сфере развития спорта: Дон и Крым». Напомним, что еще в 2014 году олимпийский чемпион оказал большую помощь в обеспечении спортивным инвентарем детско-юношеской спортивной школы №1 Красногвардейского района РК и провел борцовский мастер-класс для юных спортсменов.

С докладом на тему «Политические тренды «Крымской весны» на семинаре выступила председатель областного Молодежного парламента при ЗС, депутат Екатерина Стеня-

кина. Она обратила внимание собравшихся на резкое отличие нашей «Крымской весны» от тех же арабских весен. Подчеркнула: в мировой политической системе произошло то, чего не было никогда – миллионы жизней без пролития крови были спасены от неминуемого геноцида. Там повсюду – хаос и огромное количество жертв, а у нас – мирное воссоединение. «Для меня, как председателя областного Молодежного парламента, крайне важно как можно больше говорить об этом с нашей молодежью, журналистами, блогерами – с теми, кто является трансляторами не только текущих событий, но также идей и концепций», – подчеркнула депутат.